

·体坛纵横·

成都发布全民健身实施计划

2025年建成“三级健身圈”

新华社成都3月23日电(记者陈地)成都市体育局23日公布了《成都市全民健身实施计划(2021-2025年)》(以下简称《实施计划》),计划到2025年,成都人均体育场地面积达到2.6平方米,基本建成方便快捷、举步可及的“5分钟便捷健身圈”,功能完备、类别齐全的“15分钟功能健身圈”,让市民通过步行方式,就能找到健身场所或设施;街道(乡镇)层面,建设功能完备、类别齐全的“15分钟功能健身圈”,让市民通过自行车、公共交通等方式在15分钟内能找到富含各类运动项目的标准健身场地,如多功能运动场、体育综合体等;区(县)级层面,建设服务优质、配套完善的“30分钟品质健身圈”,让市民通过自驾或快速公共交通方式能抵达大、中、小型专业体育场馆(群),享受专业体育健身场景。

在智慧科技方面,《实施计划》提出,通过搭载“互联网+”智慧绿道体育系统、打造“运动场即摄影棚”的示范性智慧场馆、建设“室外智能健身房”、优化运动成都·体育生活地图、推行“互联网+体质健康全城约”模式、完善“成都市体育锻炼适宜指数”发布机制、开发“运动银行”模块,为市民提供更加智慧、便捷、舒适、新颖的健身体验。

《实施计划》规划,到2025年,成都经常参加体育锻炼人数比例将达到50%以上,城乡居民达到《国民体质测定标准》合格以上的人数比例超过94%;每千人拥有社会体育指导员3.25名;通过塑造全民运动健康生活新风尚,促进休闲运动产业发展,带动全市体育产业总规模超过1500亿元。

现役世界网球头号女单巴蒂宣布退役

新华社悉尼3月23日电(记者郝亚琳 岳东兴)现女子网球协会(WTA)世界排名第一的新科澳网冠军阿什莉·巴蒂23日宣布退役。

巴蒂通过自己的社交媒体账号宣布了这一决定。“对于这项运动所给予我的一切,我非常感激,我离开的时候也感到骄傲和满足。”

巴蒂先后在2019年法网、2021年温网和2022年澳网夺得大满贯女子单打冠军,特别是今年澳网,时隔44年实现了澳大利亚本土球员在家门口捧杯的梦想。

在她发布的视频访谈中,巴蒂表示,自己在职业生涯中有很多令人难以置信的时刻,去年的温网给自己的运动

员生涯和她个人都带来了很大改变。“这是我生在网球运动中一个真正的梦想,当你一生都在为这个目标而努力。温网之后,我的直觉告诉我,我的内心有一小部分不是那么满意,不是那么满足。”

巴蒂坦承自己再也没有那种身体上的动力和情感上的渴望,以及在最高水平赛事上挑战自己所需要的一切。“我知道我已经付出了所有,身体上我已经无法付出更多,我为这项美丽的运动付出了我所能做的一切,我真的很开心。”

“我之前曾从网坛退役过一次,但这次感觉完全不同。我知道,是时候放下拍子,去追求其他的梦想了。”巴蒂说。



3月23日,在澳网比赛中,中国选手袁励岑以4比3战胜印度选手阿斯塔,晋级决赛。新华社发

全民健身公共服务升级正当其时

□体育时评

新华社记者 夏亮

全民健身是人民幸福生活的重要基础,也是衡量一个国家现代化程度的重要标志之一。进入新发展阶段,我国全民健身公共服务面临新机遇和新挑战。近日发布的《关于构建更高水平的全民健身公共服务体系的意见》(以下简称《意见》),从8个方面系统提出了29项改革措施,对于体育强国和健康中国建设具有重要意义,可谓正当其时。

构建更高水平的全民健身公共服务体系,是加快体育强国建设的重要基石。体育承载着国家强盛、民族振兴的梦想。体育强则国家强,国运兴则体育兴。党的十九大明确提出了“广泛开展全民健身活动,加快推进体育强国建设”的目标,而体育强国的基础在于群众体育。

党的十八大以来,我国全民健身工作取得历史性成就,全民健身公共服务体系基本建立。但全民健身仍然存在公共服务总量不足,场地设施布局不优,载体不新、质量不高、社会力量参与不充分等问题。《意见》擘画了推动全民健身公共服务迈向更高水平的蓝图,为“十四五”乃至今后更长一段时期全民健身发展指明了方向。

构建更高水平的全民健身公共服务体系,也是顺应人民对高品质生活期待的内生要求。当前,我国已经开启全面建设社会主义现代化国家新征程,人民美好生活需求日益广泛,健身需求呈现出越发展越烈、日趋多样的发展态势,全民健身公共服务从提供“更多”向

努力提供“更好”转变也是时代所需。《意见》从更灵活的体制机制、更均衡的资源布局、更绿色的健身载体、更丰富的赛事活动、更广泛的群众参与、更科学的运动方式、更浓厚的社会氛围、更强大的要素支撑等八个维度提出若干改革措施,明晰了更高水平全民健身公共服务体系“高在哪里”的问题,绘就了一幅全民健身新蓝图。

构建更高水平的全民健身公共服务体系,还是推动全体人民共同富裕取得更为明显实质性进展的重要内容。在走向共同富裕的道路上,无论是促进经济发展,还是丰富精神世界,体育都有着不可替代、不可或缺的作用。

没有全民健康,就没有全面小康。健身促进健康,健康推动小康。全民健身、全民健康、全面小康三者之间相互依托,相互支撑。实现共同富裕,全民健康是重要基础。只有每个人都拥有健康体魄,才能更好地享受生活,共同富裕才更有意义。

目标已经锚定,蓝图已经绘就。当下我们唯有奋勇向前,只争朝夕,认真贯彻落实《意见》,高水平全民健身公共服务体系方能建成,体育强国、健康中国的目标定能实现。

新华社杭州3月24日电



安徽省淮河河道管理局宣

积极备战省运会

射击小将“瞄”准金牌



10米气步枪训练。

本报讯(融媒体记者 何沛文/图)托枪、屏息、瞄准……近日,记者来到市体育中心射击场看到,市射击队的队员们正在开展训练,全力备战第十五届安徽省运动会。

扣动扳机只需要一瞬间,而命中目标却需要日积月累的训练。在10米气步枪训练馆内,队员们为了固定动作,让人和枪能够很好结合,全都身着厚重且不透气的射击服进行训练。

来自六中的10米气步枪运动员董玉儿,正在反复地做着瞄准训练,不敢有丝毫松懈。“在射击项目中,步枪运动员一年四季都要穿上厚重的射击服。”董玉儿进行气步枪训练已经4年,她说,在训练和比赛中都要保持

思路清晰,注意力要高度集中。训练比赛的经验,对她的学业也有莫大的影响,让她在学习中更加集中注意力。目前,除了加强技术的训练也会增加体能训练,希望通过自己的努力能够为蚌埠争光。

走进25米标准手枪训练馆,时不时就能听到“啪啪”的枪响声。射击场馆显得较为安静,队员之间没有交流,只能听到子弹击发的声音。“每天训练的大多时间都是举枪、预习、打实弹。除此之外,还会做一些力量、体能等训练。”25米标准手枪运动员张刘鑫,同样也是来自六中。在2021年安徽省青少年射击锦标赛中,张刘鑫和队友们夺得团体冠军后,又拿下了个人冠军。对于



25米标准手枪训练。

此次省运会,张刘鑫表示,选手之间的技术差距并不大,只要把平时训练的水平发挥出来,他有信心冲击金牌。

记者了解到,受益于上一届省运会射击馆高质量的硬件设施,以及教练的引进,近年来市射击队水平不断提高,队伍规模不断扩大,也实现了金牌零的突破。在2021年安徽省青少年射击锦标赛中,我市射击运动员获得17金18银的成绩。“2021年安徽省青少年射击锦标赛为他们积累比赛经验,增加了实战机会,同时也让队伍发现了自己的不足,训练中更有针对性进行训练。这些队员大多是在13岁到15岁之间,目前每天的训练时长在4个小时左右。”射击队教练吴子豪说,安徽省第十

届运动会射击项目预计在安徽省射击运动管理中心举行,希望通过大家最近的努力,在省运会上能够发挥出优异的成绩。

据了解,这次省运会我市将参加多个射击小项的争夺,其中男子25米手枪速射、男子10米气手枪、女子10米气步枪、女子50米卧射都是市射击队的重点夺金项目。

市文化体育旅游训练竞赛科科长刘瀚表示,由于疫情防控需求,近日,全体人员包括各项目教练员、运动员、工作人员等都进行了核酸检测。备战省运会期间,将严格按照要求,对训练场地进行全面消毒消杀,对人员进行扫码测温进入场馆。

蚌埠市文化馆线下活动暂停

线上文化传播“不打烊”

本报讯(融媒体记者 何沛文)记者从蚌埠市文化馆了解到,该馆在严格落实各项防控措施的同时,暂停一切线下活动,活动形式均调整为线上。

“前段时间,蚌埠市文化馆开设的春季公益性培训班目前已经全部叫停,一楼多功能厅、二楼舞蹈排练厅、二楼戏曲排练厅等也暂停对外开

放。”蚌埠市文化馆相关部门负责人介绍,场馆按照疫情防控措施,暂停了一切线下文化培训、交流活动,但会通过多种形式提供公共文化服务。

记者了解到,在疫情防控常态化的当下,线上“云逛馆”成为新的文化趋势。为给广大市民提供更丰富的文化活动,蚌埠市文化馆推出《云上课堂》等活动,介绍推广一些民间艺

术形式以及具体做法,让市民足不出户也能享受文化大餐。

按照工作人员的提示,记者打开“蚌埠市文化馆”微信公众号,点击“云上课堂”,便能有“线上课堂”“走进非遗”“云上学好课”“线上摄影展”等选项。记者看到,很多作品通过专业院团演员、文化馆业务人员、非遗传承人等演绎,第一时间亮

相“蚌埠市文化馆”微信公众号,让市民在家感受到艺术的魅力。

下一步,蚌埠市文化馆在现有数字文化资源的基础上将丰富提升线上文化服务,如精彩的慕课、艺术培训等数字文化资源进行免费在线直播,同时开展在线欣赏、线上展示等活动,将本地非遗人、文艺家推荐给千家万户。

预约入馆 限制人数

蚌埠市图书馆线下阅读活动暂停举办

本报讯(融媒体记者 何沛文)记者从蚌埠市图书馆了解到,对于前往自修的读者,该馆采取预约入馆制度,读者可通过微信小程序进行分时预约。另外,该馆还提供了一系列丰富多彩的线上阅读活动,让广大读者线上就能进行“知识冲浪”。

昨日上午,记者来到蚌埠市图书馆的入口看到,安保人员正在提醒每位进馆读者全程佩戴口罩,保持1米间隔有序排队,经过扫安康码、大数据行程码以及测体温等一系列操作后方可进

馆。走进自习阅览区域,每桌读者两人,分散落座。

据介绍,蚌埠市图书馆、少儿图书馆入馆严格落实扫码、测温、佩戴口罩等措施。如未接种新冠疫苗的读者,需核实登记姓名、电话、居住地址等信息。在馆期间,读者需全程规范佩戴口罩。报刊阅览室、自修室实行一桌两人,错落就坐。为避免馆内人员聚集,建议阅览室读者即借即走,勿长时间逗留。

在二楼自修室门口,记者看到有明显的提示告知,广大读者需要提前预

约。据介绍,对于前来自修的读者,该馆采取预约入馆制度,自修室预约人数37人,预约流程可按借阅部电话0552-3188009进行咨询,或者按照门口提示进行线上操作。“淮河文化广场(共享书屋)暂时关闭,具体开放时间视疫情情况。请各位读者及时取走个人物品,以防丢失。”蚌埠市图书馆相关负责人表示,目前,蚌埠市图书馆、少儿图书馆取消所有线下阅读活动,全部转到线上。

广大市民可以通过“蚌埠市图书馆”微信公众号,读电子书、看电子期

刊、听书、观看视频,线上参加“一本好书”“光影阅读”“艺术阅读”“经典阅读”“朝花夕拾”“一周书单”“亲子阅读”等阅读活动。“我们还重点推出‘阅品经典’专题栏目,通过线上经典阅读资源与线下实体文献相结合的方式,全面打造立体式的阅读体验,让读者全方位感受经典的魅力,在阅读中亲近经典。”该负责人告诉记者,另外,“蚌埠实验室 科学梦工厂”这样实操性的线上系列阅读活动,也给广大读者带来不一样的阅读体验。

无比期待这枚迟到的金牌

——专访举重奥运冠军吕小军

由于对手违反了反兴奋剂条例,中国田径男子4×100米接力队两天前喜获东京奥运会铜牌。正在天津家中休假的吕小军得知这一消息后,一边以“好事多磨”来安慰好心询问的亲友,一边暗自着急上火。他想:“里约奥运会的金牌什么时候能给我?”

念念不忘,必有回响。“军神”的焦急等待终于在两天后就有了回应。国际体育仲裁法庭(CAS)在官网发布公告,由于哈萨克斯坦举重运动员拉希莫夫违反相关反兴奋剂规定,取消他在2016年3月15日至2021年1月18日期间的所有比赛成绩,并收回他的所有奖牌,其中包括2016年里约奥运会男子举重77公斤级金牌。这意味着,当年的

亚军吕小军有望将被递补金牌,从而实现奥运三连冠的壮举。

刚陪女儿上完网课,吕小军23日在接受新华社记者专访时表示,虽然金牌尚未到手,但一切都在按计划进行,让他感到无比欣慰。他说:“我现在的心情特别高兴,这枚金牌以及‘三连冠’都是对我这个为举重奉献了一辈子的老运动员的奖赏,我无比期待这枚金牌。”

37岁的吕小军至今仍然记得里约奥运会后的新闻发布会,他说:“我当时在发布会上为拉希莫夫夺金点赞,但是我说了,到了东京奥运会要和他再较量一番。我输得不甘心。”

吕小军说他要感谢里约奥运会的经历,这段经历让他义无反顾地投入到东

京奥运会的备赛之中,即使遭遇疫情导致奥运会延期,面对种种困难,他都没有丝毫的动摇和退却。他说:“就是这件事让我坚定,我一定要再坚持一届奥运会。”

东京奥运会上,吕小军战胜一千新人收获了各自的第二枚奥运会金牌,而拉希莫夫当时已经因为兴奋剂问题被禁赛。赛后,吕小军曾呼吁,希望国际举重联合会、国际奥委会能够考虑一名老运动员的心情,让他早点收获迟到的金牌。

最近半年以来,吕小军一直陪伴家人,处于休假状态,但他并没有远离举重。他说:“我这段时间虽然在休息,但是一直忘不了举重大家庭,我这辈子算是和举重杠上了。我没考虑过退役,希望以助理教练的身份重返国家队,边教

边练,给小队员们带个好头。”

对于2024年巴黎奥运会,吕小军不轻易做出承诺,他说:“我对巴黎奥运会有信心,但是我知道这将是很难、很难的准备过程。”吕小军坦言,国际体育仲裁法庭的这则公告已经改变了他原本的规划,也许奥运四连冠将成为他的新目标。

“在一切变得清晰之前,我不想轻易承诺什么。但是可以肯定的是,我现在热切盼望回归国家队。”吕小军说。

中国举重队也在等待着吕小军的回归。如果里约奥运会的金牌递补给吕小军,中国举重队的里约战绩将改写为6金2银,这在当年也算创造了中国举重队奥运历史最佳战绩。

新华社北京3月23日电

杭州亚运会61个自动气象站全部建成并投入使用

新华社杭州3月23日电(记者 屈凌燕 王隼昊)记者23日从杭州市气象局获悉,杭州亚运会56个竞赛场馆以及1个亚运村、5个亚运分村(运动员分村)自动气象站目前已全部建成并投入使用,实现了亚运赛事专项气象观测的全覆盖。

场馆周边的温度、湿度、雨量、气压、风向风速、能见度等气象要素。采集到的气象数据将自动传输到综合气象观测信息化平台,依托这些实时数据,可实现“分钟级”的气象预报。

由于不少赛事在室内举行,根据赛事需求,气象部门在场馆内配备了便携式手持自动气象站。针对马术、沙滩排

球、皮划艇等赛事,气象部门还提供舒适度、沙温、水温等气象观测服务。

杭州亚运会举办期间正值夏末秋初,短时暴雨、雷电、冰雹、大风、高温、台风等灾害性天气时有发生,而皮划艇、射击、射箭等户外项目对气象条件非常敏感,精准可靠的气象服务必不可少。

杭州国家基准气候站副站长杨焕强介绍:“亚运会气象服务保障工程的主要目标就是强化夏季气象要素的监测能力,尤其是对突发强对流中小尺度天气系统的捕捉能力,同时开展信息网络改造,完善亚运气象信息网络支撑系统,更好地为亚运会保驾护航。”